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Развитие познавательного интереса к различным областям знаний и видам деятельности является одной из составных успешности обучения детей в школе. Интерес школьника к окружающему миру, желание познать и освоить все новое — основа формирования этого качества. Интенсивное изменение окружающей жизни, активное проникновение научно-технического прогресса во все ее сферы диктуют педагогу необходимость выбирать более эффективные средства обучения и воспитания на основе современных методов и новых интегрированных технологий. 

Одним из перспективных методов, способствующих решению этой проблемы, является метод проектной деятельности. Основываясь на личностно-ориентированном подходе к обучению и воспитанию, он развивает познавательный интерес к различным областям знаний, формирует навыки сотрудничества. 

Под проектом понимается самостоятельная и коллективная творческая завершенная работа, имеющая социально значимый результат. В основе проекта лежит проблема, для ее решения необходим исследовательский поиск в различных направлениях, результаты которого обобщаются и объединяются в одно целое. 

В зависимости от доминирующих методов, используемых в работе над проектом — игровых, творческих, познавательных, можно предложить следующую типологию проектов:

Игровые:

«Игра-путешествие в подводное царство»;
Сюжетно-ролевая игра «Театр»;
Игра «Строим город будущего»;
«Путешествие в древний мир».
Творческие:

Осенний, (весенний, зимний) вернисаж;
Музыкальная сказка (по выбору);
Настольный театр (придумывание сказки, изготовление персонажей, декораций и показ спектакля);
«Веселая ярмарка»;
Фестиваль искусств «Весенняя капель».
Познавательные:
Журнал «Почемучка»;
«Путешествие в Царство математики»;
Красная Книга (создание книги из рисунков редких и исчезающих видов растений, животных, птиц).
По продолжительности проекты могут быть краткосрочными (от 1 занятия до 1 дня) и длительными (от 1 недели до 3 месяцев). Проекты также классифицируются: 
по составу участников, 
по целевой установке, 
по тематике, 
по срокам реализации.

Кроме этого используются следующие виды проектов:

исследовательско-творческие проекты: дети экспериментируют, а затем результаты оформляют в виде газет, драматизации, детского дизайна;

ролево-игровые проекты (с элементами творческих игр, когда дети входят в образ персонажей сказки и решают по-своему поставленные проблемы);

информационно-практико-ориентированные проекты: дети собирают информацию и реализуют её, ориентируясь на социальные интересы (оформление и дизайн группы, витражи и др.). 

Значимы и другие виды проектов, в том числе:

· комплексные: «Мир театра», «Здравствуй, Пушкин!», «Эхо столетий», «Книжкина неделя»; 

· межгрупповые: «Математические коллажи», «Мир животных и птиц», «Времена года»; 

· творческие: «Мои друзья», «У нас в нескучном саду», «Любим сказки», «Мир природы», «Рябины России»; 

· групповые: «Сказки о любви», «Познай себя», «Подводный мир», «Весёлая астрономия»; 

· индивидуальные: «Я и моя семья», «Генеалогическое древо», «Секреты бабушкиного сундука», «Сказочная птица»; 

· исследовательские: «Мири воды», «Дыхание и здоровье», «Питание и здоровье». 

Метод проектов актуален и очень эффективен. Он даёт ребёнку возможность экспериментировать, синтезировать полученные знания. Развивать творческие способности и коммуникативные навыки, что позволяет ему успешно адаптироваться к изменившейся ситуации школьного обучения

