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Цели и задачи: 
• Коррекция застенчивости, замкнутости, стеснительности;
• Создание дружеской атмосферы, а так же позитивного эмоционального фона в зале;
• Формирование у детей добрых и дружеских взаимоотношений;
• Развитие уверенности в собственных силах;
• Развитие коммуникативных навыков через совместную деятельность;
• Воспитывать активность, жизнерадостность, доброжелательность.

Заставка – Часы, отсчитывающие секунды до Нового года.
На сцене появляются девочки 2 гр. с танцевальным номером «Маски»)
На сцену выходят ведущие. Это девушка и юноша, в вечернем платье и строгом торжественном костюме. 
Ведущий: Дорогие гости! Мы рады приветствовать вас всех в этом сказочном зале! 
Ведущая: Сегодня особенный день, ведь совсем скоро мы все будем встречать невероятно красивый, волшебный и всеми любимый праздник. Конечно же, это Новый год! 
Ведущий: Давайте же проведем его так, чтобы вспоминать об этом было можно еще целый год, а выложить в Ютуб не стыдно. 
Ведущая: Да, нас с вами ждут такие приключения, что видеозапись праздника наберет немало просмотров. А все мы станет настоящими звездами интернета! 
Ведущая: Не забывай, что Новый год – это время чудес, поэтому нам нужны сказочные персонажи. Ребята, давайте позовем Дед Мороза! Ведущие с гостями, присутствующими на празднике начинают звать Деда Мороза. 
Звучит песня группы «Дискотека Авария» «Новогодняя», и на сцену выходит Баба Яга в рокерской бандане и кожаной куртке. На плечи ее накинут костюм Деда Мороза. В руках она несет большой красный мешок и посох. 
Баба Яга: Здравствуйте касатики мои! Я веселая, ой, то есть веселый Дед Мороз, я подарки вам принес, будем вместе зажигать – гадкий праздник отмечать. 
Ведущая: Что-то мне подсказывает, что никакой ты не дедушка. Посмотри на себя! Куда дела доброго волшебника, быстро говори. А то мы на тебя вмиг управу найдем.
Баба Яга: Да нет же! Я и есть тот самый волшебник, просто с Сантой вчера встречались, отмечали праздник, вот и выгляжу я плохо. Ребята, кто-нибудь из вас верит в то, что я – настоящий? Кто-нибудь из сидящих в зале ребят, обязательно в шутку крикнет о том, что действительно верит в это. 
Баба Яга: Выходи же на сцену поскорее, яхонтовый мой! Я тебе подарок вручу. Будешь один, среди этих бестолочей сытым сидеть! Вручает школьнику связку мышей и змей. Такие устрашающие игрушки можно купить в любом магазине сувениров или детских товаров. 
Баба Яга: Чего-то ты, милок, я погляжу, не доволен? Али подарок не по душе пришелся. Так я тебе расскажу, как из этих вот прелестей вкусный суп можно приготовить. Его, кстати, не стыдно и на стол праздничный гостям подать. Берешь большой котел, соли туда по вкусу, листа лаврового две пачки, столько же черного перца… 
Ведущий: Так, давайте же прекратим этот цирк. Ты, бабушка, лучше стань администратором одной из социальных сетей и там кулинарный сайт веди. Подписчиков наверняка куча будет. 
Ведущая: Вот–вот, и зубы нам не заговаривай. Куда дедушку дела? Никто тебе здесь не верит! 
Баба Яга: А у меня доказательства есть. Сейчас и внученька моя подойдет. Снегурочкой ее кличут. В зал входит кикимора в зеленом парике, облаченная в костюм снегурочки. 
Ведущий: А что это у твоей внучки с волосами? Да и не похожа она как-то на Снегурочку. 
Баба Яга: Все это субкультура проклятая. Подалась моя яхонтовая в панки. Это она без ирокеза сейчас, а то выйдет, бывало в чисто поле, а птицы-то все со страху на юг раньше времени и улетают, а некоторые вообще кверху лапами падают. Медведь, и тот трогать ее не стал, но зайцы с белками поговаривали, что когда убегал, три раза правой лапой перекрестился.
 Кикимора: Да чего ты ему доказываешь…давай лучше покажем, как мы снеговиков умеем лепить! (Проводят игру «Снеговик»)
Ведущая: Ну, если вы продолжаете утверждать, что вы настоящие, давайте елку зажжем. Дед Морозу это под силу. 
Баба яга: Снегурка, пора елку зажигать. 
Кикимора: Елку? Зачем? Она ведь вон какая красивая! 
Баба-яга: Так положено, чтоб на новогоднем празднике елка горела. 
Кикимора: Ну раз положено… (неохотно достает из кармана большую коробку спичек и выносит «канистру с горючим») 
Баба-яга: Ты, что? Перегрелась? Все дети знают, как зажигают елку. Дай я попробую. Раз, два, три, елочка гори! Не выходит ничего, наверное, батарейки сели. Давай-давай, заводись, чертова штуковина. Раз, два, три, елочка гори! 
Ведущая: Ладно, прекращайте этот балаган. Давайте так! Позовем ребят из зала на помощь и решим все в честной схватке. Если они вас победят, вы расскажете – куда дели дедушку и подарки, а если вы, то будете вместе с нами Новый год встречать. Из зала приглашают 4 ребят (участвуют вместе с Кикиморой и Б.Я), ведущие предлагают им поучаствовать в конкурсе «Поиск». 
Ведущий: Во многих играх герои что-либо ищут. Я не буду просить вас найти потерянное время.
Соберите, пока звучит музыка, как можно больше, а чего – прочтите в карточке.
Ведущая: Надо же, все отлично справились с заданиями. Тогда давайте устроим другой конкурс. (Проводит конкурс «Фруктовая лотерея»).
(Баба Яга вместе с Кикиморой, конечно же, проигрывают.)
Кикимора: Все из-за тебя, старая ты карга, говорила я тебе, завязывай похлебку из мухоморов три раза в день хлебать, а то такими темпами и Кощей тебе прекрасным принцем покажется. 

Баба Яга: Хорошо, хорошо. Скажем вам, где ваш ненаглядный волшебник. Но у нас тоже будут свои условия. 
Ведущий: какие, интересно – ступа вип-класса и три миллиона сушеных жаб? 
Кикимора: Нет. Вы должны будете правильно ответить на все наши вопросы. Согласны в викторине участие принять? Тогда и подскажем вам, как праздник спасти. 
Баба Яга и Кикимора по очереди задают вопросы (за каждый правильный ответ даётся жетон): 
- Была у нас с Кикиморой собака, так вот она была привязана к веревке, длина которой целых восемь метров. Однажды она умудрилась целых триста метров пройти. Как так получилось? (Веревка не была привязана ни к чему кроме собаки).  
- Каково главное отличие Деда Мороза от Санта Клауса? (Главное отличие не в одежде и внешнем виде, один – русский сказочный персонаж, другой американский). 
- В заснеженном поле растут две березы, на каждой из них по девять шишек. Сколько шишек на двух березах? (На березах шишки не растут). 
            - Подарочный сборник Деда Мороза (Мешок.)
            - Реквизит, позволяющий Деду Морозу отбиваться от волков. (Посох.)
            - Подкрышный леденец. (Сосулька.)
            - Место, где ловится рыбка большая и маленькая. (Прорубь.)
            - Прозвище Деда Мороза. (Красный нос.)
            - Что солила зима в березовой кадушке? (Снежки.)
            - Подо что мужичок срубил нашу елочку? (Под самый корешок.)
            - В какую даль уносят 3 белых коня? (В звенящую снежную.)
Кикимора: Молодцы те, кто правильно ответил на вопросы. Я вас поздравляю! Вы стали участниками новогодней беспроигрышной лотереи. А сейчас... мы начинаем розыгрыш новогодней лотереи, и всех, у кого есть жетоны, я прошу быть внимательнее!
Звучит музыкальная заставка. Проводится Новогодняя лотерея.
Маска вам на карнавал,
Чтоб никто не узнавал.
 
Стать красивее поможет
И развеселить он может,
Пригодится и в мороз
Этот чудный красный нос!
  
В Новый год, чтоб быть красивей,
Мишурой украсьтесь синей.
 
Чтобы счастье, не плутая,
К вам на Новый год пришло,
Вы свечу зажгите эту
И поставьте на окно!
 
Просто всем на удивленье
Вот такое украшенье:
И сверкает, и блестит,
Пусть на елочке висит!
 
Вам везет невероятно,
Получите приз приятный,
Он и крутится, и вьется,
Серпантином он зовется!
 
Чтоб зимой вы не болели,
А цвели и хорошели,
В нем запрятан витамин –
Получите мандарин!
 
Он не баба, не мужик,
Он зовется снеговик!
 
Вам игрушка клёвая –
Шишечка еловая!
 
Получите скромный дар –
Этот чудный календарь!
Баба Яга: Ну что, на вопросы вы ответили, теперь можно и волшебника вам отдать. Обе злодейки уходят за сцену и вносят Деда Мороза в зал. Он сидит на стуле, привязанный к нему мишурой. Во рту у сказочного персонажа торчит снежный ком. Ведущие развязывают старика. 
Дед Мороз: Ах вы, нечисть лесная. Чего удумали! Отдавайте немедленно мой посох и шубу мою верните! За то, что вы решили ребятам праздник испортить, я вас заморожу. Стужа ледяная, вихри снежные, скорее сюда. Дед Мороз бьет по полу посохом и обе злодейки замирают на месте. 
Ведущая: Злую шутку они сыграли с тобой, дедушка. Но сегодня же не обычный день, а волшебный, может быть, мы их освободим, но возьмем с них обещание о том, что больше они вести себя плохо не будут. Вы согласны, гости дорогие? 
Дед Мороз: Ну, хорошо, внученька, будь по-твоему. Вот только старый я стал, памяти совсем нет, заколдовать-то я их заколдовал, а как обратно все вернуть, не помню. Сейчас… Тайте, тайте и впредь не замерзайте. Нет, не получается. Мёрзни, мёрзни волчий хвост. Тоже не то. Это вроде вообще из другой оперы. 
Ведущая: Как же нам быть-то теперь? Может быть, кто-нибудь знает это заклинание, а то куранты вот-вот бить начнут, а наши незваные гости до сих пор в ступоре. 
Дед Мороз: Заклинание знает моя внучка, но она с утра пошла в салон красоты и до сих пор не вернулась. Давайте ее все вместе позовем. Ведущие и весь зал громко зовут снегурочку. Звучит современная мелодия и в зал заходит внучка Деда Мороза. 
 Дед Мороз: Где же ты была, внученька, здесь столько всего случилось? 
Снегурочка: Да что у тебя опять случилось, дед? Вот я на маникюр опоздала, в парикмахерской три часа в очереди просидела, с золушкой чуть было не подралась. А визажист с меня в честь праздника вообще двойную цену содрать хотел. 
Ведущий: О времена, о нравы! Твоего дедушку лесные злодейки похитили, мы его освободили с ребятами, а теперь он их заморозил, а как разморозить забыл. 
Снегурочка: Ну, вы вообще. Ну, дед, ты меня удивляешь. А позвонить своему зарубежному партнеру не судьба?
Снегурочка: (Достает из кармана телефон и тыкает в кнопки) Хэллоу, Санта, хау дую ду? А, так ты по-русски понимаешь? Здорово! Как нам двух злодеек разморозить? Все поняла. Спасибо! Гуд бай! Послушай, дед, Санта говорит, что их нужно посохом огреть три раза. 
Дед Мороз: А, ну точно, а я постоянно забываю, как оно работает это заклинание. Подходит к злодейкам и бьет их по голове посохом. После этого Баба Яга и Кикимора оттаивают. 
Баба Яга: Ты уж прости нас, дедушка, просто нас никто не любит, вот мы и решили хоть раз Новый год в компании хорошей встретить. 
Кикимора: Да врёт она все. Мы просто на фоне красивой елочки в модных одеждах селфи хотели сделать, а зажечь ее так и не смогли. 
Дед Мороз: Ну, ладно, прощаю. Настроение у меня улучшилось, даже танцевать захотелось…
Снегурочка: Так давайте потанцуем! Приглашаю на сцену всех желающих! (С детьми проводится конкурс «Потанцуем?»)
Ведущий: Спасибо всем, вы отлично танцевали! А сейчас пришли вас поздравить те, кто и вправду знает толк в песнях и танцах! Встречайте, проездам у вас в гостях цыганский табор! (Песня «Ну что сказать» - девочки 2 гр.)
Снегурочка: Дедушка, а ты вообще собираешься ёлку зажигать?
Дед Мороз: Раз, два, три, елочка гори! дед мороз зажигает елочку. Бьет посохом по полу и в это время загорается разноцветными огнями елка! Баба Яга и Кикимора достают телефон и бегут к ней делать модные фото. Они смешно кривляются и позируют. 
Ведущий: Вот и настал этот замечательный миг. Уже совсем скоро елки загорятся в миллионах домов по всей стране. Люди нарежут салатов, откроют шампанское и будут отмечать этот волшебный и самый любимый праздник! 

Встречайте, с поздравлениями девочек 2 ой группы! (Реп «С новым годом!»)

Сн.: С Новым годом, ребята, мы вас поздравляем! 
Ярких, солнечных дней вам в морозы желаем! 

Д.М.: Пусть удачу и радость с собой принесёт 
В этот праздник - зимы наступающий год. 

Сн.: А ещё вам желаем, чтоб всё получалось, 
Чтобы двоек и троек у вас не случалось. 

Б.Я.: Чтоб родители, подписи ставя в дневник, 
Восхищённо вскричали: - Ты, гений старик! 

Кик.: Чтобы мама, с работы придя, сей же час 
За компьютер немедля сажала бы вас. 

Б.Я.: Чтоб в Мармеладе вы ежедневно питались, 
Ну а с чипсами просто б не расставались. 

Кик.: Чтоб каникулы ваши шесть месяцев длились, 
Остальные же шесть вы б вообще не учились. 

Ведущий: Чтоб слова эти долго звучали победно. 

Все: С новым годом, ребята! Мечтать же не вредно! 
Ведущая: Мы желаем всем вас встретить этот праздник в кругу по-настоящему близких и самых любимых людей. И самое главное – будьте счастливы! 


Приложения:
Игра «Снеговик»
Мы приглашаем из зала 3-4 команды по два человека. 
Суть конкурса в том, что вам выдается по рулону белой туалетной бумаги. Один человек должен за минуту закатать своего друга, как снеговика и украсить различной атрибутикой. (Метла, ведро, таз на голову, нос морковкой – на верёвочке.)

Игра: «Поиск»
Соберите, пока звучит музыка, как можно больше, а чего – прочтите в карточке:
Карточки:
1)  Правых черных туфель
2) Правых туфель на каблуке
3) Тех, кто не переобулся 
4) Ремней или поясов
5) Блондинок
6) Тех, у кого в одежде / обуви есть синий цвет 
Ведущий: Предъявите результаты ваших поисков.
Конкурс «Фруктовая лотерея»
Можно использовать еще один вариант беспроигрышной лотереи 2017. Для этого необходимо заранее подготовить блюдо с кусочками различных продуктов. Это могут быть фрукты, сыр, лимоны и даже специи. Участники делятся на пары. Одному из членов команды завязываю глаза. Второй участник должен накормить своего партнера чем-то из тарелки. Старшеклассник с завязанными глазами должен отгадать, что он ест. У кого будет больше всего совпадений, тот выиграет главный приз — пакет репчатого лука. Все проигравшие получают бананы и мандарины.
Конкурс «Потанцуем?»
Большой популярностью среди молодежи пользуются музыкальные конкурсы. Необходимо разделить весь класс или компанию на две команды. В произвольном порядке включайте музыкальные треки на диске. Каждый из участников должен по очереди показывать свое танцевальное движение. При этом команда напротив должна воспроизвести танцевальный элемент. Проиграла та команда, чей участник не смог придумать нового движения.

