Беседа-рассуждение
«Органы власти»

Задачи: Расширять знания ребят об органах власти, помочь понять обязанности руководителей. Воспитывать у ребят гражданско-правовую культуру. Коррекция внимания.
Ход:
I. Кор. Игра: «В кугу друзей»
Цель: Дать детям представление о том, что все люди разные, но права у них одинаковые. Воспитание доброго отношения к людям.
II. Каждый член общества занимает в нем определенное социальное положение. В то же время все мы живущие в нашей стране независимо от социального статуса и национальной принадлежности являемся гражданами своего государства. 
- Что же такое государство?
-  Что значит быть гражданином своей страны? 
Государство – основной политический институт  общества,  осуществляющий управление  им и охрану его социально-экономической структуры.
Быть гражданином своей страны – это значит жить в этом обществе, и подчинятся законам этой страны и в любую минуты встать на защиту этой страны. 
- Ребята, скажите,  пожалуйста, какими документами  вы пользуетесь, когда необходимо удостоверить вашу личность? (паспорт, свидетельство о рождении)
- Какую информацию можно извлечь из паспорта. (ФИО, год рождения, прописка, гражданство, семейное положение).
- Скажите, а какой документ будет подтверждать ваше положение ученика? (дневник)
- Как вы считаете, а у государства может быть подобный документ? (да, Конституция)
Совершенно верно, таким документом является Конституция. 
Самым важным документом для нашего государства, является Конституция. 
Конституция – Основной Закон государства
В Конституции можно много найти интересного для нас.  В ней прописано:
Как устроено государство
Как образованы органы власти
Каковы права и обязанности граждан.
Герб, гимн, флаг и столица государства
О многом мы с вами уже говорили на предыдущих занятиях, а сегодня мы с вами поговорим об органах власти.
Органы власти делятся на три ветви: 
Законодательную власть.
Исполнительную власть.
Судебная власть.
Мы с вами на основе Конституции РФ разобрали форму нашего государства.
Российская Федерация является государством с республиканской формой правления. Это означает, что в России все высшие органы государственной власти избираются населением либо формируются избранными народом представительными органами. Под государственными органами понимаются физические лица или организации, наделенные государственно – властными полномочиями и участвующие в управлении делами государства.
в Конституции России – самом главном законе страны записано, что   защита человека и гражданина – обязанность государства.
Это значит, что все главные лица государства – Президент, Глава  Правительства, депутаты Российского Парламента, губернаторы – все они     должны думать, что нужно сделать для  России, чтобы россиянам  жилось      свободно и счастливо, и стараться выполнить все намеченное.
Давайте же с вами разберем, какие органы  власти есть в нашем городе и крае.
В каждом городе и районе есть государственные служащие, у которых есть свои обязанности. 
Например, начнем разбираться с нашей школой. 
- Как вы думаете, кто из взрослых, которые работают в нашей школе,  наделен властью и имеет определенные обязанности. (Директор, соцпедагог)
- А для чего в школе нужны завучи, психологи.
Все эти люди обязаны  помогать педагогам и  детям, которые работают и учатся в этой школе.
Кроме этого в каждом городе существуют  инспектора по охране детства и отдел образования города, района.  Эти организации также уполномочены помогать людям, которые к ним обращаются.
В случаях, если случается какая – нибудь  беда, то помочь разобраться в серьезных делах  помогут   милиция, суд, прокуратура.
Для помощи детям, оказавшимся в сложных условиях жизни, в школах
- Кто является главным человеком в крае, городе? 
Редькин Борис Петрович – глава городского поселения.
Масько Иван Васильевич- Глава Амурского муниципального района.
- Кто является главой государства? (президент)
Назовите имя президента.(Путин В.В.)
А почему президент не входит не в одну из ветвей власти? (Он является главой государства и занимает особое положение в системе органов государственной власти, контролирует их)
Кoнститyцией РФ и основaн на тpеx фундаментальных положениях: — Президент является главой государства (ст.80 Конституции РФ); — Президент — гарант Конституции, прав и свобод человека и гражданина; — Президент фактически возглавляет исполнительную власть в Российской Федерации. Он не входит в систему какой-либо ветви государственной власти. Такое положение Президента вызвано необходимостью обеспечения согласованного функционирования и взаимодействия всех государственных институтов. Для этого Президент наделен специальными полномочиями по отношению к каждой из ветвей власти. Как глава государства Президент определяет направления внутренней и внешней политики России. Он представляет Российскую Федерацию внутри страны и в международных отношениях. Президент РФ является Верховным Главнокомандующим Вооруженными Силами. Он формирует и возглавляет Совет безопасности страны, утверждает военную доктрину, назначает и освобождает высшее командование Вооруженных Сил, присваивает высшие воинские звания. В случае агрессии против Российской Федерации или непосредственной угрозы агрессии Президент вводит на территории Российской Федерации или в отдельных ее местностях военное положение с незамедлительным сообщением об этом Совету Федерации и Государственной Думе. Свои властные полномочия Президент РФ реализует в виде указов и распоряжений, обязательных для исполнения на всей территории Российской Федерации. Порядок выбора Президента определен Конституцией РФ и Федеральным Законом «О выборах Президента РФ”, в которых указано, что он избирается на 4 года гражданами Российской Федерации на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.
В нашем большом государстве очень много различных органов власти, о которых мы с вами поговорим на других занятиях более  лучше и шире. 
Просмотр презентации

III. [bookmark: _GoBack]-  Ребята, вы уже знаете, что все люди – взрослые и дети – имеют
различные права: на жизнь, учебу, работу, отдых и др.
 «РАЗРЕШАЕТСЯ – ЗАПРЕЩАЕТСЯ».
 Я буду говорить о каком- то праве, а вы будете   отвечать: «Разрешается или запрещается».
Человек поднял флаг
 Выражает свое мнение -
 Это разрешается.
 Петь, рисовать и танцевать,
 Уроки в школе посещать,
 Свои таланты развивать –
 Это разрешается.
 С мамой дети должны жить
 Ей цветы всегда дарить –
 Это разрешается.
 Эта грань обозначает:
 Мать с ребенком разлучают
 Это запрещается.
 Вместе дружно в мире жить
 С разными детьми дружить –
 Это разрешается.
 Этот трудится ребенок,
 Мало у него силенок,
 Ноги подгибаются,
 В детстве тяжкая работа
 Это запрещается.
 Другого за руку держать,
 Не за цвет кожи уважать
 Под общим солнцем в мире жить,
 Со всеми расами дружить –
 Это разрешается!
 Этот слабый горбит спину,
 Пред сильным преклоняется,
 Быть рабом у господина
 Строго запрещается.

