Конспект
Тематическая беседа
Тема: «Золотое кольцо России (старинные русские города)»
	
Цель: Знакомство детей с городами Золотого кольца России,  уникальными памятники истории и культуры и  центрами народных ремёсел.
Программные задачи: Познакомить  с достопримечательностями русских городов и сформировать у школьников понятие «Золотое кольцо России». Развивать познавательный интерес детей, воображение, речь, кругозор. Воспитание любви к России, интереса к ее культурно-историческому наследию. Коррекция памяти на основе упражнений в запоминании слов.

Ход занятия
Вступление 
Золотое кольцо России — туристический маршрут, проходящий по древним городам, в которых сохранились уникальные памятники истории и культуры России, центрам народных ремёсел. 
Презентация
(слайд 2)
- Дети! Мы отправляемся в путешествие по туристическому маршруту, который называется “Золотое кольцо”. Мы видим карту нашего путешествия, как вы думайте, почему оно названо кольцом? 
- Города образуют на карте круг. Почему кольцо “золотое” вы ответите в конце нашего путешествия. 
(слайд 3, 4). 
Мы находимся в городе Сергиев Посад. Город Сергиев Посад назван в честь святого Сергия Радонежского, который основал здесь монастырь. Этот монастырь называется Свято-Троице-Сергиева лавра – Слово “лавра” означает главный, самый важный. Здесь Сергий благословил князя Дмитрия Донского перед Куликовской битвой. В нем работал иконописец Андрей Рублев и написал знаменитую икону «Троица».
(слайд 5).
Сергиев Посад называют “игрушечной столицей России”. В Сергиевом Посаде есть единственный в России музей игрушки. В нём собрано более тридцати тысяч игрушек из разных стран. Игрушечным символом города является матрёшка. В музее хранится одна из первых российских матрёшек, ей более 100 лет. 
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- Мы приехали с вами в город Переславль – Залесский.
Город основан как крепость князем Юрием Долгоруким. 
(слайд 7,8)
Здесь построен Никитский мужской монастырь, и «сильный Петр учился мореплаванью и оставил городу в залог самим же им состроенный первый ботик в государстве нашем». 
(слайд 9)
- Мы приехали с вами в город Ростов Великий
Город Ростов один из самых древних в Золотом кольце. Уже в давние времена его с уважением называли Великим. 
(слайд 10, 11)
Самая замечательная часть города – Ростовский кремль. За белыми стенами кремля видна Соборная звонница, колокола которой славятся своим мелодичным звоном. Всего на звоннице 13 колоколов. 
Ещё одна уникальная достопримечательность – ростовская финифть – красивые изделия с эмалью - броши, серьги, игрушки, старинные книги. Их делают здесь уже несколько столетий.
(слайд 12)
- Мы подъезжаем к следующему старинному городу – Ярославлю.
(слайд 13)
Ярославль является одним из красивейших городов Золотого кольца, благодаря своим архитектурным ансамблям и церквам. Он был основан князем Ярославом Мудрым. Памятник князю стоит в центре города на площади Богоявления. 
(слайд 14)
До наших дней сохранился Спасо-Преображенский собор. Одним из самых прекрасных памятников Ярославля является церковь Ильи Пророка, находящаяся в самом центре города. Церковь украшена керамическими вставками, цветистыми росписями. А её иконы имеют высокое художественное значение. 
(слайд 15)
- Мы прощаемся с Ярославлем, нас ждёт город Кострома.
Кострома расположена на левом берегу реки Волги. Князь Юрий Долгорукий срубил здесь крепость. 
(слайд 16, 17)
Известен своими уникальными фресками Ипатьевский монастырь. 
Есть в Костроме интересный Музей льна и берёсты.
(слайд 18)
Мы едем в г. Иваново. Село Иваново и появившийся в 1853 году путём слияния нескольких слобод Вознесенский посад были объединены в город Иваново-Вознесенск, ставший ведущим текстильным центром России.
(слайд 19)
Музей ивановского ситца.
(слайд 20)
- Дальше мы отправляемся в город Суздаль. 
Суздаль – единственный в России город-музей. На его территории сосредоточено более 300 памятников. Началом строительства города стало сооружение на реке Каменке крепости, то есть кремля. 
(слайд 21)
В настоящее время в Суздальском кремле сохранился Белокаменный Рождественский собор, который на весь мир славится своими Златыми воротами.  
(слайд 22)
- От Суздаля совсем недалеко до Владимира. Нас встречает экскурсовод.
(слайд 23)
Город Владимир основан князем Владимиром Мономахом. Красивый город Владимир стоит на высоком берегу реки Клязьмы. Перед нами замечательный памятник старины – Золотые ворота. Золотые ворота были самыми знаменитыми, но не единственными во Владимире. Кроме них существовали Серебряные, Медные, Иринины, Волжские, Торговые ворота.
Вот величественный Успенский собор, который долгое время был главным собором Руси. 
- Скажите, почему же маршрут называется “Золотое кольцо”? ( Ответы детей.)

