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«Мусор шоу - 2019»
Цель: формировать основы экологической культуры, в процессе познавательной и художественно - творческой деятельности.
Задачи:  создание праздничного настроения у участников конкурса и зрителей;                                                                                                                                 предоставление детям возможности решать экологическую проблему утилизации отходов через собственное участие и творчество;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           воспитание экологического мышления;                                                                     развитие социально-коммуникативных навыков  в процессе публичного выступления.                                                                                                              Форма проведения: театрализованный показ моделей.                                                                                                                                                                                                                                                                                     
 Ход мероприятия.
 Показывается видеоролик о природе. Ведущий читает стих.                                                                             «Подумай, человек, как убиваешь ты себя
В безумной гонке за комфортом,
Как разрушаешь всё и вся ты на своем пути...
Стоит перед тобой гора иль океан бескрайний -
Ты уничтожишь их. А зря! Ведь жить без них нельзя.
Богатство недр ты истощил, леса зеленые срубил, и
Атмосферу засорил... Подумай, человек!
Животных многих истребил и птиц по клеткам засадил...
Подумай, человек!
Ты затянул петлю большую своей рукою, человек...
Моря и реки жизнь нам дали, а мы отходы им даем, и рыбу в них нещадно бьем.
Подумай, человек!»                                                                                                                                   
На сцене куча мусора, за которой спрятаны цветы.                                                                                                       Звучит тревожная музыка.                                                                                                                                                         
Затем музыка стихает и слышны голоса цветов: 
На планете земля катастрофа                                                                                                                                               Куча мусора солнце закрыла                                                                                                                                                                             Нам цветам сейчас очень плохо!                                                                                                                                               Помогите нам, помогите!
 Звучит бодрая веселая музыка и появляется Фея Красок
Фея Красок: Что случилось? Куда подевались все краски на этой планете?  Где красивые цветы? Как тут темно и грязно? А что это такое?   
Куча Мусора: Здравствуйте.                                                                                                                                                             А вот и я. Куча мусора друзья.                                                                                                                                                Меня люди за лето собрали.                                                                                                                                     Разбросали тут все накидали.                                                                                                                                                                Скоро будет на планете катастрофа.                                                                                                                                                                       Будет мне хорошо, остальным будет плохо!                                                                                                                                              Кто это на мою поляну пожаловал? Никого в гости не приглашала.
Фея Красок:  Я Фея Красок и отвечаю за красоту и яркие краски на нашей планете. Нужно немедленно остановить этот ужас, и убрать мусор. Раньше здесь была поляна с красивыми цветами. А сейчас? Где мои маленькие феи? Они мне помогут навести порядок.
Куча Мусора:  Ни какие феи тебе не помогут. Как можно все быстро убрать, когда все лето люди бросали здесь мусор? 
(Звучит музыка и Фея Красок с выбежавшими на сцену маленькими феями поют песню)
А мы бросаем куче вызов                                                                                                                                                 Потому что потому                                                                                                                                                                  Жить на мусорной планете                                                                                                                                                       Не желаем никому                                                                                                                                                                          Наведем мы здесь порядок                                                                                                                                                  Весь мы мусор уберем                                                                                                                                                      Только так, а не иначе                                                                                                                                                                          Будет чище с каждым днем!                                                                                                                                     Сюрприз! Сюрприз!                                                                                                                                                                                                                     Да здравствует сюрприз!
(затем под музыку убирают мусор и все видят цветы)
Фея Красок: Какая красота! Сколько красок радует глаз!                                                                                                                       Вед:  Добрый день, друзья !                                                                                                                                                                                                                                                             Мы рады видеть вас в нашем зале.                                                                                                                                                        Сегодня – необычный день. Сегодня вашему вниманию будет предложено дефиле моделей одежды из экологически чистых материалов.                                                                                                                                            Из чего только не создают творческие люди одежду. Лучшие кутюрье мира ломают голову над тем, как удивить людей новыми моделями. А особенность нашей эксклюзивной коллекции — в её простоте! Модели делаются просто, быстро и легко. Не требуется особых затрат, так как в ход идут подручные и подножные материалы.
- Хотим представить Вам наряды, сделанные из полиэтиленовых сумок, пакета для мусора, фантиков, салфеток, гофрированной бумаги, подарочной оберточной бумаги.
-Девиз моделей этого сезона:                                                                                                                                      «Фантики и пробки:                                                                                                                                                                                                                                                И бутылки и коробки,                                                                                                                                                                 Всё для моды пригодится                                                                                                                                                                    Из них наряд шикарный может получиться».
 Вед:  Итак, мы начинаем!......
(под музыку «Чёрный кот» слышится крик кота: «Постойте! Подождите! Без меня не начинайте!», затем кот в суете и спешке вбегает в зал, на ходу поправляя усы, хвост, галстук)                                                                                       Кот: Всем добрый день! А вот и я!                                                                                                                                         Узнали вы меня друзья?                                                                                                                                                  Вед: Здравствуйте! Кто вы, уважаемый?
Кот: Мур! Я — кот Гламур, великий авантюр!
Прибыл из самого модного города Парижу!                                                                                                                       На меня вы посмотрите:                                                                                                                                                          Что за хвост, что за мех!                                                                                                                                                                        Я и правда лучше всех!
До меня дошли вести, что сегодня  у вас проходит праздник моды. Мне о-о-очень интересно себя показать и на вас посмотреть!                                                                                                                                                                                    Вед: Нам очень приятно, что сам кот Гламур пожаловал к нам на праздник. Будьте так любезны, скажите, что сейчас в моде?
Кот: Сезон осень - зима 2019 в моде всевозможные и невозможные экологические аксессуары.
Вед: Ну, тогда мы спокойны, потому что в нашей коллекции самые оригинальные и креативные идеи!
Кот: Я Кот-кутюрье, и для вас я сейчас,                                                                                                                         Моделей одежды открою показ!
Вед:                                                                                                                                                                                             Ты сядь немного отдохни.                                                                                                                                                      Ребята покажут нам наряды,                                                                                                                                             А ты их, гость наш, посмотри!
-А так как мода предполагает всегда конкурс, нам необходимо жюри.                                                                                                 В состав жюри вошли (перечислить состав жюри)
Итак, жюри представлено, ребята готовы. Ребята вы готовы???
-Ну тогда, наше дефеле «Мусор-шоу2019» объявляю открытым!!! (фанфары)
Извечен, спор: а что есть красота,
И почему ее обожествляют люди?
А мода  наконец -то к нам, пришла!
И красота, и грация повсюду!                                                                                                     
Первыми на подиум приглашаются представители Дома Моды  группы№2!
(Номер девочек группы №2)

На смену этой модели на подиум выходит модель Дома Моды  группы №3!   Итак встречайте …!  
(Номер мальчиков группы №3 )                                                                                                         
Встречайте гостей из Дома Моды группы №4 и их коллекцию!
И наряды у них не простые, они изготовлены из вещей, которые уже никому не нужны. Их бы выбросить, но наши ребята вместе со своими воспитателями решили изготовить нарядные костюмы. Ах, до чего же у них развита фантазия!..
(Номер мальчиков группы №4 )
Какое замечательное выступление. Давайте продлим этот замечательный драйв и дальше продолжим   «ловить волну» все вместе.                                                          Я предлагаю  всем  поиграть в музыкальную игру:                                                                                        «У оленя дом большой»                                                                                                                                                   На каждую фразу стиха выполняется своё движение:
У оленя (руки вверх к голове, как рога оленя)
Дом большой (руки над головой «домиком»)
Он глядит (правую руку над глазами)
В своё окошко (двумя руками сначала вертикально, потом горизонтально изображается окно)
Заяц (ладони к голове, как уши зайца)
по лесу бежит (руки сжать в кулаках, локти согнуть, изобразить бег)
В дверь к нему стучится: (кулаком «посутчаться»)
«Стук-стук
Дверь открой (изобразить, как открывается дверь)
Там в лесу (показать большим пальцем назад через плечо)
Охотник злой!» (сердитое лицо)
«Заяц, заяц, забегай (опять изобразить зайца)
Лапу мне давай!» (подать руку)
После того, как движения разучены, можно устроить соревнование, постепенно ускоряя темп песенки. Побеждает тот, кто дольше всех не собьётся.
А мы продолжаем с вами замечательное путешествие «из мусорного в прекрасное» и я с удовольствием хочу пригласить на подиум Дом Моды группы№5! 
(Номер девочек группы №5)                                                                                                                                                                     Что за прелесть! Сколько вкуса!                                                                                                                                                               Как наряды хороши!                                                                                                                                                                   В них фантазия и юмор.                                                                                                                                                                      Виден в них полёт души.                                                                                                                 
Представляю следующий коллектив Дома Моды группы №6! Встречайте аплодисментами!                                                                                                                                                                      
(Номер мальчиков группы №6 )                                                                                                                                    За кулисами  уже стоит творческий коллектив Дома Моды  группы №8. Они сейчас достойны ваших аплодисментов, потому, что очень спешат на подиум. Встречайте!
(Номер группы мальчиков №8)
Один писатель сказал, что хорошо одетый человек – это тот, на чью одежду вы не обратили внимание.                                                                                                            Не согласна, ну как можно не обратить внимание на такую красоту.                                                              Честь закрытия нашего дефиле предоставляется Дому Моды группы № 9.  
(Номер девочек группы №9)                                                                                                                   
Ну вот и закончился показ, но не закончился праздник, приглашаем многоуважаемое жюри приступить к работе (аплодисменты)……
Игровая программа.                                                                                                                          Конкурсы:                                                                                                            
1.Кто быстрее съест кусок черного хлеба и после этого свиснет.
 2. Кто быстрее засунет в пустую бутылку газету, не разрывая ее.
 Игра «Барыня»
Зал делится на три части. Каждая группа разучивает свои слова:
Первая группа - В бане веники мочёны.
Вторая группа - Веретёна не точёны.
Третья группа - А солома не сушёна.
Все вместе разучивают - Барыня - барыня, сударыня – барыня.
По команде ведущего, та часть детей, на которую он показывает рукой говорит свои
слова. Если ведущий поднимает вверх обе руки все дети поют последнюю строчку. У вас
получится прекрасный большой хор, способный выступать на любом представлении.
 3. Кто быстрее выпьет через пластиковую трубочку стакан воды.
4. Кто сможет за одну минуту разорвать листок А4, не складывая его, на большее количество кусочков.
5. Кто дальше сможет кинуть ватную палочку.
Игра «Часы»                                                                                                                                             Ведущий: как быстро летит время. Часы являются необходимым предметом для каждого из нас. Давайте все вместе послушаем, как ходят часы и что происходит, когда мы с ними обращаемся небрежно.
Правила игры: на один хлопок - правая сторона зала говорит хором: «Тик», на два хлопка левая сторона зала отвечает: «Так».                                                                               (Ведущий сначала правильно чередует хлопки, а потом дает два хлопка два раза подряд, два раза по одному).                                                                                                                 

Я передаю слово для награждения жюри.           
Вручение грамот и подарков участникам мусорного шоу.

Мы от всей души благодарим вас, дорогие участники, за то эстетическое удовольствие, которое получили все присутствующие праздника. 
Ну, а, я, друзья мои, хочу призвать вас:
Не бросайте, люди, мусор!
Может стать большим он грузом...
Дар природы берегите,
Ей внимание дарите!
Присмотритесь, как красиво!
Воды рек, морей, озёр...
это - чудо, это - диво!
Лес, луга, поля и бор...
Всё даёт она бесплатно.
Так любуйтесь, удивляйтесь,
Красотою наслаждайтесь.
Вы идите верным курсом.
Не бросайте, люди, мусор!
На прощание, предлагаем позитивно закончить наш замечательный мусорный праздник. Проверим какой у нас дружный коллектив, а поможет в этом нам песня. Перед вами три круга: зеленый, желтый, красный. Когда я покажу вам зеленый круг, вы все дружно поете, когда желтый круг - поем тихо, а при появлении красного круга в зале наступает тишина, песню вы поете про себя.                                                                                                                             Итак, приготовились, начали!
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