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«Пати у Новогодней Ёлки!»
Цель: создание праздничного настроения, положительного эмоционального настроя у воспитанников.
Пр. задачи: создать условия для проявления у детей положительных эмоций; развивать творческие способности детей, коммуникативные взаимоотношения; доставить детям радость от участия в мероприятии; способствовать всестороннему, в том числе художественно – эстетическому развитию детей.
В помещении царит праздничная атмосфера, пока дети рассаживаются по местам, звучат новогодние мелодии. 
Ведущая 1: Добрый вечер, самые радостные на свете, по-праздничному красивые и по-новогоднему загадочные гости! Как же приятно видеть вас всех на нашем предновогоднем вечере! Особенно приятно видеть здесь столько прекрасных девочек! Спасибо, что украсили своим присутствием этот зал! Эти овации и крики восторга звучат в вашу честь!
Все аплодируют в такт композиции.
Ведущая 2: А, теперь предлагаю также бурно и восторженно поприветствовать представителей сильной половины человечества, которые своим присутствием добавили нашей вечеринке позитива и солидности! Аплодисменты нашим парням!                                                                                                       Все аплодируют в такт композиции.
Ведущая 1: Спасибо за столь зажигательное начало! Мы начинаем! И с удовольствием вместе с вами проведем это незабываемое время на фантастической вечеринке «Пати у новогодней елки»! И первыми на этой сцене вас поздравят маленькие пчелки (танец «Пчеловод»). 
Ведущая 2: Согласитесь, Новый год, вообще, особенный праздник, который нас невольно заставляет подводить итоги, загадывать желания на будущее и предпринимать усилия, чтобы хорошенько повеселиться в настоящем! И прежде чем продолжить я хочу пригласить всех желающих поучаствовать в конкурсе «Новогодние фанты» (собираются фанты со всех желающих и в течение вечера дети, чьи фанты достает ведущий (Дед Мороз) выполняют шуточные задания) зачитываются 2 – 3 фанта.
Ведущая 1: Да, будем отрываться и веселиться, в хорошем смысле этого слова! А, ну – ка, напомните мне, кому в 2020 году Земляная Свинья передаст свои полномочия? Дети отвечают – Крысе.                                                                                                          Ведущая 2: Совершенно верно! Давайте же поздороваемся с ней, но сделаем это необычно, в танце!Прошу выйти ко мне всех, кто хочет быть счастливым в новом году! 
Танцевальный блок.
Зачитываются очередные 2 -3 фанта.
Ведущая 1: Отлично ребята! Я вижу, что все присутствующие в этом зале в теме, но чего-то или кого-то на нашей вечеринке не хватает. Ребята, вы согласны? Кого же? (дети отвечают «Деда Мороза»). Давайте его скорее позовем повеселиться с нами. (все хором зовут Деда Мороза)
Дед Мороз выходит, танцуя под песню «Новый год к нам мчится» Дискотека Авария.
Дед Мороз: Здравствуйте детишки, девчонки и мальчишки! Вижу веселье у вас тут?! А я так спешил, запыхался, устал.
Ведущая 2: Дедушка, да ты присядь, отдохни, будешь почетным гостем на нашем празднике. Только ты не забывай вместе с нами веселись, да ребят за участие в конкурсах поощряй сладкими подарочками.
Ребята какой же праздник может обойтись без участия какого – либо артиста: музыканта или певца. Вот и сейчас на этой сцене звезда мирового масштаба Полтинник с композицией «Кто в теме?».
Задача каждого, на кого укажет артист, закончить предложение.                                                                                                                                                              Год пролетел не заметили мы,
Дети на улице лепят… комки (снежки),
Ёлки наряжены, подарки внизу,
Я вас поздравить всех очень… хочу!                                                                                                                  Это не праздник, это пик волшебства,
Ждёт исполнения любая… мечта,
Пусть Новый год всё исполнит для вас,
Всё что на сердце хранится… сейчас!
Новые темы, разъезды, дела,
Ждут впереди тебя и… меня,
В общем я всем сказать хочу,
Я всех поздравляю, я всех вас… люблю!
Зачитываются 2 – 3 фанта.
Ведущая 1: Ребята, Новый год - это праздник, который любят и празднуют во всем мире. И сейчас я предлагаю вам отправиться в кругосветное путешествие и отпраздновать Новый год вместе со всеми жителями нашей планеты. Авиакомпания «Акварельки» рада приветствовать вас на борту нашего авиалайнера, пристегните ремни и наслаждайтесь полетом (танец стюардесс).
Приглашаются 10 – 15 чел., которые танцуют под различную национальную музыку.
Танцевальный блок.
Зачитываются 2 – 3 фанта.
Ведущая 2: Какой же Новый год без волшебства, без сказки? Вот и мы сейчас приглашаем вас в новогоднюю сказку.
Для участия ведущая приглашает (или выбирает) 6 участников, раздает каждому по карточке, на которой написано имя их персонажа и реплика, и объясняет правила игры: участники всякий раз, как услышат в читаемом тексте упоминание своего персонажа, должны быстро оббежать вокруг елки, выразительно крича свою реплику. А когда услышат фразу «Новый год», то бегут все шестеро, крича «Ура!»
Ведущая 1: А, пока наши актеры готовятся к выступлению, вытянем еще парочку фантов. Зачитываются 2 – 3 фанта.
Действующие лица и слова:
Праздник -  «Веселуха»
Дед Мороз – «Хо – хо - хо»
Снегурочка – «Какая я красавица!»
Салют - «Ща, как бахну»
Елка – «Я вся горю»
Подарки – «Нас все хотят»
Все: «С Новым годом!»
Звучит спокойная новогодняя мелодия, ведущий читает текст сказки.
«Мечты сбываются»
Жила – была маленькая девочка и мечтала: вот вырасту, устрою большой новогодний ПРАЗДНИК, наряжу огромную ЁЛКУ, и придет ко мне настоящий ДЕД МОРОЗ. А в это время где-то на белом свете жил маленький мальчик, который мечтал о том, что когда подрастет, наденет костюм ДЕДА МОРОЗА, будет дарить всем ПОДАРКИ и встретит настоящую СНЕГУРОЧКУ. Выросли они и случайно познакомились, и девочка стала СНЕГУРОЧКОЙ, а мальчик ДЕДОМ МОРОЗОМ. И вскоре начали они мечтать о новогоднем ПРАЗДНИКЕ. ДЕД МОРОЗ мечтал собрать всех друзей и показать им САЛЮТ. Кроме того, ему хотелось под крики: «С НОВЫМ ГОДОМ!» поцеловать СНЕГУРОЧКУ. И вот наступило 31 декабря 2019 года. Они нарядили ЕЛКУ. На ПРАЗДНИКЕ громыхал САЛЮТ, а гости дарили ПОДАРКИ и думали: «Вот это ПРАЗДНИК! И ДЕД МОРОЗ – настоящий, и СНЕГУРОЧКА – красавица. А какая замечательная ЕЛКА! Какой превосходный САЛЮТ!"Лучшим же ПОДАРКОМ для ДЕДА МОРОЗА и СНЕГУРОЧКИ было то, что гости кричали: «С НОВЫМ ГОДОМ!», «С НОВЫМ ГОДОМ!», «С НОВЫМ ГОДОМ!»
Зачитываются заключительные фанты.
Ведущая 2: Дорогие ребята, должна заметить, что быстро к нам мчится не только Новый год, но и финал нашей программы. И, чтобы он получился по-настоящему ярким и запоминающимся, только сегодня объявляются «Новогодние хвастушки» -  мальчики против девочек!
Дэнс – батл 4 -6 треков. 
Ведущая 1: Дедушка Мороз, ну, как тебе сегодня весело было?
Дед Мороз: Ох, и весело было! Притомился немного, но о подарках не забыл. Ждут ребят подарочки в группах.
[bookmark: _GoBack]Ведущая 2: И у нас для тебя, Дедушка, тоже есть подарочек, который приготовили наши девочки (танец Дедов Морозов).
Танцевальный блок.
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