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7 апреля 2018 года в Москве состоялся Учредительный съезд ВОРДИ.
На съезд прибыли делегаты – родители детей и взрослых с инвалидностью более чем из 60 регионов России.
Создание ВОРДИ дополнило перечень Всероссийских организаций инвалидов (ВОГ, ВОС, ВОИ), в котором до последнего времени отсутствовала организация, представляющая интересы детей-инвалидов и инвалидов старше 18 лет с ментальными и психофизическими нарушениями, нуждающихся в представительстве своих интересов, а также их семей.
Съездом принят Устав, избраны руководящие органы, принято Обращение съезда к органам государственной власти.
Председатель ВОРДИ Клочко Елена Юрьевна Сопредседатель Координационного Совета по делам детей-инвалидов и других лиц с ограничениями жизнедеятельности при Общественной палаты РФ, Руководитель секции проблем детей и взрослых с ОВЗ и инвалидностью в Совете при Правительстве РФ по вопросам попечительства в социальной сфере, член советов при Совете Федераций ФС РФ по делам инвалидов и по развитию гражданского общества. 
Председатель Регионального Отделения (РО) ВОРДИ Хабаровского края Коломийцев Дмитрий Владимирович, член общественного совета при Министерстве Социальной защиты населения Хабаровского края. 
Заместитель председателя Тулинова Анна Давыдовна, председатель местного отделения в г. Хабаровске и Хабаровском районе.
Образование Регионального отделения является эволюцией родительского движения в крае так как:
В состав Регионального отделения помимо просто родителей и законных представителей детей и взрослых с инвалидностью вошли руководители краевых активных инвалидных  некоммерческих организация края таких как, Реальная помощь, Аридонс, Наше право, Крылья надежды,  Содружество и Благотворительный фонд «Счастливое детство», что смогло консолидировать родительскую общественность в крае.  Региональное отделение ВОРДИ это социальный холдинг, объединяющий ряд СОНКО края, представителей бизнеса и родителей вокруг решения проблем целевой категории организации.
Все члены ВОРДИ являются родителями детей-инвалидов и инвалидов старше 18 лет с ментальными и иными нарушениями, нуждающихся в представительстве своих интересов.
Вся деятельность ВОРДИ поделена на направления согласно карте интересов ВОРДИ такие как:
Ранняя помощь, ФСС, МСЭ, Паллеатив и Здравоохранение, Образование, Сопровождаемая занятость и проживание, Санаторно-курортное лечение, Доступная среда, Адаптивный спорт, социальное обслуживание инвалидов и их семей за каждым из них закреплены координаторы, которые путем анкетирования родителей/зак представителей детей и взрослых с инвалидностью анализа обращений и ситуации в крае, выявляют системные проблемы, прорабатывают возможные пути их решения и выходят от Регионального отделения с предложениями к органам власти для совместного их решения, особенно хочу повторить что ВОРДИ это не ещё один общественный  надсмотрщик, мы предлагаем работать в партнерских взаимоотношениях для продуктивного решения проблем нашей категории. Наш девиз «НИЧЕГО ДЛЯ НАС-БЕЗ НАС»
В данный момент в Хабаровском крае образовано 6 Местных отделений в г. Комсомольске-на-Амуре и Комсомольском районе, в Ванинском районе, в Бикинском районе, Солнечном районе, Хабаровске и Хабаровском районе и Амурском районе. В 3-х районах в ноябре были проведены собрания-презентации для родителей детей и взрослых с инвалидностью это в районе имени Лазо, Советско-Гаванском районе и Нанайском районе, на которых было принято родителями решение о проведении учредительных собраний по созданию местных отделений. В течении 2020 года планируется 100 % представленность в крае.
За 2019 год Региональное отделение наладило конструктивный диалог с органами власти края для  решения выявленных проблем и совместный поиск их решений.
Из достижений и проектов за 2019 г.:
- По инициатив РО ВОРДИ Хабаровского края Министерством социальной защиты населения края в г. Хабаровске планируется строительство двух домов сопровождаемого проживания по примеру аналогичного учреждения в г. Санкт-Петербурге, в районах края будут организованы квартиры сопровождаемого проживания и центры дневной занятости для инвалидов с ментальными нарушениями. 
- Совместно с АНО «ХИО» Реальная помощь» реализуется проекты «Мы сможем жить сами» и «Город особых мастеров» развитие стационарозамещающих технологий таких как сопровождаемое проживание и сопровождаемая занятость.
- Совместно с БФ «Счастливое детство» на базе РРЦ  РАС И ТМНР реализуется проект «Любительский театр особенных людей «Ключ» направленный на социо-культурную реабилитацию детей и взрослых с инвалидностью в г. Хабаровске.
- Региональное отделение выступило партнером АНО «Крылья Надежды» в организации первой в Хабаровском крае выставкой технических средств реабилитации.
- РО ВОРДИ Хабаровского края реализуется проект «Спорт без границ» по развитию системы специальных видов спорта в Хабаровском крае для детей и взрослых с ментальной инвалидностью.
- Между РО ВОРДИ и ХРО ФСС заключено соглашение о взаимодействии, представители РО ВОРДИ участвуют в приемках технических средств, проводят общественную оценку качества предоставляемых услуг для дальнейшего обсуждения с руководством ХРО ФСС и усовершенствования их.
- Местными отделения ВОРДИ в районах заключены соглашения с учреждениями и организациями о сотрудничестве. 
- РО ВОРДИ совместно с региональным ресурсным центром по комплексному сопровождению лиц с РАС и ТМНР развивает проект «Ранней помощи» в крае. 
- Запущены и реализуются совместные проекты с представителями  крупного бизнеса, к примеру федеральный проект ВОРДИ и Россельхозбанка карта «Партнер ВОРДИ». 
- РО ВОРДИ вышло с законотворческими инициативами на Законодательную думу края и с предложениями по разработке НПА в органы исполнительной власти.

Одной из главных задач которые РО ВОРДИ Хабаровского края ставить перед собой ставим, это формирование социально-значимой роли родителей/законных представителей детей и взрослых с инвалидностью через общественную деятельность, социальное предпринимательство и социальное партнерство. Что позволит улучшить качество и состояние жизни этих семей.
